



看完参加特奥会开幕式表演的武警七支队战士的彩排,美方总制作人、开幕式总导演米歇尔称赞——

你们是我见过的最好的演员

今天晚上,第十二届世界夏季特殊奥林匹克运动会将在上海体育场开幕。为了能有一个完美的开幕式,许多人无私地奉献了心血和汗水。记者从参加开幕式表演的武警上海总队七支队官兵那里,采撷到了一组生动的故事。

近千官兵递交请战书

6月底的一天,武警七支队8个营区热闹非凡。原来,支队接到通知,400名官兵将要参加特奥会开幕式开场节目“和谐”威风锣鼓和尾声“技能”的表演。

就在此时,三中队却有一人坐在卫生室里生闷气。他叫徐杰,来自安徽天长,入伍5年来,一直工作在后勤岗位上。平时从未发过脾气,但今天他的脾气可不小,探假报告送上去一个星期没批下来,偏偏今天批下来了,这不明摆着参加

不了排练吗?“指导员,这两年我是没探过假,说句内心话,我确实很想看看父母和亲朋好友。可入伍5年来从没参加过大型活动,等这次开幕式表演结束,再过50天我就退伍了,这次我要参加!我愿放弃探亲假。”

指导员赵刘毅听完沉思了一会儿:“你的心情我理解,可这次任务非同寻常,不但跨度时间长,难度大、要求高,而且开幕式表演要是错了动作,出了洋相,影响可就大了……”

徐杰马上接口:“指导员,我知道这次在上海举办特奥会意义非同凡响,让我参加,还有一个优势,我是卫生员,除了搞好排练,我还可以在战友们出现身体不适或小伤小病的,第一时间做些治疗工作。指导员请您相信我!我一定认真排练,再苦再累我都情愿,你就答应我吧!”小徐的热忱打动了指导员。

副政委徐飞告诉记者:“总队安排400名官兵参加表演任务,我们通知下达后只一天时间,就收到了各党支部递交的988份请战书。”

一个个晒得“黑白分明”

7月酷热难耐。体育场上,排练方队冒着近40摄氏度的高温,以盆代鼓,和着音乐节拍韵律,一遍又一遍重复动作,不厌其烦。为了达到与鼓点的同起同落,“和谐锣鼓”已经排练3个多小时了。突然,方队中出现一阵小小的骚动,战士张泳锋脸色煞白,晕倒在地。经过医护人员抢救,小张苏醒了过来。

支队尹副主任扶着他怜惜地问:“知道自己吃不消为什么不报告?”小张回答:“这么多人同时在一起排练不容易,组织指挥更是辛苦,看到肖畅导演嗓子都喊哑了,她一个姑娘,衣服湿透了还在给我们示范动

作,我不想因为这点小事而浪费大家宝贵的时间,影响整体进度。”

部队从6月底受领任务到正式上场,中间只有3个多月时间,而且正值上海酷暑,官兵们每天排练,有时一天长达十几个小时。有的官兵身上生了痱子,但涂些药水仍然坚持排练。官兵们每天在太阳底下暴晒,个个身体都晒得“黑白分明”,晚上洗澡,对着镜子一看,脖子小臂全黑了,只有穿两层衣服的地方是白的。

市长动情要为他们鼓掌

罗国华任中队指导员已有4年,他原定7月份回江西老家探亲的计划“黄”了,在家当教师的爱人只好利用暑假带着6岁的孩子来部队探望他。

7月,安徽、重庆等地发生洪涝灾害。安徽籍战士刘先停接到家里电

话,家中稻田全部淹没,人员是撤离到了安全地带,可住房随时面临着被洪水冲塌的危险。小刘得知情况后恨不得插上翅膀飞回家去。可转念一想,要是我走了,谁来顶替我,这次排练没安排一名预备队员,排练现场可是一个萝卜一个坑。刘先停经过反复的思想斗争,最后还是将那份已经写好的请假报告锁进了柜子。

其实,为了特奥会开幕式能够圆满成功,官兵们身上感人的故事又何止这些。排练期间,有的父母来队探亲,战士们没让过夜就匆匆“撵”老人回去;有的官兵身体有伤病,但始终坚持在排练场上。据统计,排练期间,共有58名官兵放弃探亲休假,24名官兵坚持轻伤不下火线,19名官兵在亲人患病、病故的情况下仍然在排练一线。

韩正市长到排练场视察,了解到这些情况后,动情地说:开幕式上,我会为他们鼓掌!

美方总制作人、开幕式总导演唐·米歇尔在看完武警官兵的排练后,拿着话筒一字一句地说:“中国武警,你们是我见过的最好的演员!”

本报记者 江跃中 通讯员 潘楚芹 (编辑) 07100210301



国际特奥会主席蒂姆·施莱佛昨天加入与特奥运动员的融合互动 本报记者 彭幼龙 摄

施莱佛盛赞筹备工作

本报讯(记者俞剑)一场“夏季特奥会运动体验区”主题活动昨天下午抢先在上海江湾体育场新搭建的大帐篷中亮相。国际特奥会主席蒂姆·施莱佛也兴致勃勃地加入与特奥运动员的融合互动,并对上海特奥会的筹备工作给予高度评价:“我对上海的筹备工作非常满意。在这里,人们对智障人士充满热情,对特奥运动十分支持。希望这不仅仅是一个开始,还能不断地延续。”

设在江湾体育场的运动体验区包括网球、乒乓球、篮球等8个项目,现场欢声笑语不断。篮球体验区里尤为热闹,蒂姆·施莱佛等特奥会官员带领特奥运动员们一起在篮球场上展开一场“投篮大赛”。当蒂姆找到手感将球投入篮筐后,他兴奋得与特奥运动员们击掌相庆。运动体验区里的每一位来宾都对即将开赛的夏季特奥会充满了期待与激情。

在昨天主题活动的开幕式上,可口可乐公司总裁兼首席运营官穆泰康将一张800万元人民币的可口可乐瓶形支票捐赠给上海特奥组委会,以此支持特奥事业(见下图)。穆泰康表示,可口可乐是特奥会最长期的全球合作伙伴之一,上海市民的热情投入和全情参与让我们深受感动。



国际特奥会主席蒂姆·施莱佛昨天加入与特奥运动员的融合互动 本报记者 彭幼龙 摄

五角场街道的同济北苑小区前天迎来了土耳其特奥代表团。人群中,一个漂亮的外国姑娘特别引人注目。她有着满头褐色的鬈发,俏丽的瓜子脸,深幽的大眼睛,时而说土耳其语,时而说流利的汉语,不停地为代表团成员做着翻译。

姑娘名叫娜莎,今年21岁,是复旦大学的土耳其留学生,来上海学习一年半,这次成了特奥会的特别志愿者。

在小区里,居民敲锣打鼓欢迎远道而来的宾客。见到热情的居民,活跃的特奥运动员法蒂赫也上前打起了鼓,跳起欢快的民族舞来。娜莎告诉社区居民:在土耳其,人们也喜欢击鼓,在举行婚礼的时候就有这样的习俗——一边击打长长的腰鼓一边跳舞。娜莎的讲解,使运动员和社区居民之间交流变得毫无障碍。

五角场街道负责人告诉记者,之前,他们曾为接待工作四处寻找懂土耳其语的人。土耳其代表团是个大团,全团共有80多人。而土耳其语的翻译非常难找。这次,代表团的中方联络官和志愿者都说英语,而除了团长和极少的团员能说英语外,大部分人都只能说土耳其语。街道曾找到一位阿拉伯语翻译,但得知阿拉伯语和土耳其

“志愿者是不分国籍的”

——16名土耳其留学生报名服务特奥会



土耳其留学生梅博心见到老乡向她们送上一幅“阳光三毛”吉祥画 种楠 摄

语的差别也很大。正在一筹莫展时,从复旦大学传来了一个好消息:娜莎和另一位留学生海佳报名担任特奥会志愿者!娜莎和海佳又找来了自己的朋友——同济大学、上海财大的土耳其留学生,随后,朋友再带来了同学……就这样,志愿

者队伍像滚雪球一样壮大起来。现在,共有16名土耳其留学生报名担任志愿者,并且他们作了分工:分头接机,帮助入住宾馆,陪同社区接待,陪同参观访问……到昨天为止,土耳其80多位代表团成员全部到达上海,在昨晚举行的欢迎晚宴上,16名志愿

者全都来了。在异国听到熟悉的乡音,令土耳其代表团成员非常激动。而娜莎的笑容也格外灿烂:“当志愿者,我真的很开心。特奥会志愿者是不分国籍的,只要有需要,我都愿意帮助!”

本报记者 邵宁

小小空竹抖出深厚情谊

——俄罗斯特奥运动员走进田林社区侧记

9月30日,一群特殊的运动员来到徐汇区田林第二中学,与那里的师生展开了一场特殊的运动训练。他们就是60位来自俄罗斯的特奥运动员,9月30日是他们到田林社区做客的第二天,按照原定计划,将要进行的是适应性体能训练,现在,他们的身影正遍布在学校运动场上的各个角落。

达里娅安季皮切娃和维拉梅尔尼楚克是皮划艇运动员,尽管学校里没有皮划艇专项训练场地,但她俩依旧身着皮划艇专项运动衣,围绕学校操场慢跑训练;别兹鲁科夫是游泳选手,但

此刻的他却与田林第二中学的体育老师一起奔跑在篮球场上,别看别兹鲁科夫是游泳选手,篮球水平同样很了得,不一会儿就以一个三分球将比分领先,在场的师生们纷纷报以热烈的掌声,并为他助威鼓劲。

这次的适应性体能训练,除了有足球、篮球、乒乓球、羽毛球、跑步等国际体育运动项目外,田林第二中学还精心安排了一项中国传统体育项目——抖空竹。社区文体团队的志愿者们将空竹抖得“呜呜”直响,看得旁边围观的特奥教练员及运动员一脸好奇,也想亲自试

试。只有14岁的马斯勒尼科夫还是很快就学会了,随着速度越来越快,空竹声终于响起来了,围观的人群们也为马斯勒尼科夫欢呼,教练王老伯高兴得竖起大拇指,直夸他聪明,而马斯勒尼科夫也紧紧拉着王老伯的手,小脸绽放着灿烂的笑容。

短短2个小时的适应性体能训练就要结束了,特奥运动员们都依依不舍地与田林第二中学的师生们合影留念,并互相写下祝福的话语,祝愿彼此共同感受参与的快乐,体验成功的喜悦,分享友谊的温馨!

通讯员 陶荣 谢谦 记者 袁玮

建材家居业举办“万人捐特奥”活动

本报讯 上海建材家居行业“金楹播爱心,万人捐特奥”活动日前在上海国际家居总部基地广场举行,建配龙、好美家等建材家居骨干企业以及下属47家门店代表与现场万人捐出一日工资。

由上海国际家居总部基地和上海商情信息中心主办的“万人捐特奥”活动,得到市经委、市残联等政府和民间组织的大力支持。据悉,主办方从8月起已在全市所有建材大卖场设置了特奥捐款箱,募集消费者善款。同时所有参加上海装饰材料市场金楹评选活动单位,也将通过各种形式向“上海世界特奥会”伸出援助之手。前天,上海国际家居总部基地还迎来2007特奥会火炬接力。(潘进喜)